

民政事务局局长谈促进就业（只有中文）

以下为民政事务局局长曾德成今日(十二月十一日)出席「2008特区政府施政十件大事评选」启动仪式前与传媒的谈话内容：

民政事务局局长：多谢你们。大家知道星期一行政长官宣布了一系列力度较大的加强信贷保障、活化经济及促进就业的措施。在未来一段时间，特区政府的中心工作，都是应对金融海啸所带来的经济逆转情况，以创造就业为重点。当然，创造就业主要是财经及基建部门的工作，民政事务局是会配合这方面的工夫。

我会谈及三点。第一，在地区小型工程方面，今年区议会第一年拨款三亿元进行地区小型工程。因为是第一年，区议会开展这些工程有一个磨合的时间，进展有点缓慢。三个星期之前，我与十八区区议会正副主席开会，这三个星期以来，各个区议会都很力去配合推动地区小型工程。现在看来，有把握这三亿元不会闲置，都会在这财政年度完结时用于美化及改进地区的设施，从中亦会增加一些就业岗位。

第二点，大家都很关注东亚运动会的情况。十二月五日我们举办了东亚运动会一周年倒数。我们准备用两亿四千万元举办东亚运动会，政府拨款为一亿二千三百万，其余通过社会上筹募及门票、纪念品等支付。现在看来，亦有充分把握按两亿四千万元的原来预算，办一届有特色而不奢华、切合香港实际情况的东亚运动会。在筹办过程中，我们会在十三个场馆进行改善工程和兴建了一个运动场，当中创造大约一千个职位。到东亚运动会举行前，我们还要聘请一批临时职位，大约一千人左右。这是我所说的第二点。

第三点，为配合西九文化区计划的推展，我们会在社区上推展文化计划，在十八区由艺术发展局支持做一些地区文化艺术活动的深化计划。在推行的时候，亦会在区内带来一些文化艺术方面的短期职位。我想讲的三个要点大概就是这样。

记者：有意见关注小型工程会做成浪费，区议会审批太快太多，部分未必有需要，当局有甚么措施处理？

民政事务局局长：近期新批出的工程实际上大家都研究了一段时间，亦经由区议会批出，是实际上可以改善地区环境、改善地区设施的工程。这些都是公帑，我们会充分监管，不会有浪费的情况出现。

记者：监管情况……

民政事务局局长：地区小型工程的施工，我们是有一套严密的监管措施。

记者：东亚运动会是否有新的赞助？

民政事务局局长：我们会继续筹募，亦有把握找到赞助。

记者：但尚欠几千万元……

民政事务局局长：几千万元是可以透过筹募和其他途径获得。

记者：有否和新光戏院的业主……

民政事务局局长：新光主要是商业租约，有一家负责承租的机构，再出租予粤剧界。他们一直以很积极的态度与业主商量，延续租约。我们也很希望租约可以延续下去，我们亦从租户那里了解到，他们不是按旧的租金，而是提出比旧租金较高幅度的调整，来跟业主商讨。我们很希望业主基于促进、继续维持粤剧界的发展来保留新光戏院，我很希望租约能够延续下去。

完

2008年12月11日（星期四）